

·社区治理微观察·

盐湖区五洲观澜社区整合资源开办暑假托管班——
孩子开心 家长放心

□记者 崔萌 文图



◀纠正握姿 ▲学习力提升课



“同学们，在座的大家都拥有聪明的大脑，怎么开启大脑‘开关’，让学习效率更高，让学习更加轻松愉快？”7月2日，盐湖区姚孟街道五洲观澜社区五洲观澜B区的暑期公益课堂上，授课教师贾峰向80多名小学生提问。

课堂上，贾峰通过PPT讲解人类大脑构造，让孩子们认识大脑，了解大脑对新事物的遗忘规律，从而明白“学而时习之”的重要性。此外，他讲解的“费曼学习法”“狮子记忆法”，更引起孩子们浓厚的兴趣。

暑期伊始，为解决辖区双职工家庭子女、低收入家庭子女及留守儿童没地去等问题，五洲观澜B区、五洲观澜C区、五洲芳华3个小区，再次集结居民中的专业力量，于7月2日启动第三届公益课堂。

开班当天，五洲观澜B区就有110多名小学生报名，上课地点位于五洲观澜社区新时代文明实践站；五洲观澜C区、五洲芳华共有220多名幼儿、小学生报名，上课地点集中在五洲芳华生活会所。暑期托管时间为期1个月，至7月底结束。

暑期作业辅导、书法、美术、音乐、舞蹈、围棋、播音主持、电影赏析、户外篮球，以及党史课堂、文化礼仪、社会实践、“五防”安全教育（防意外、防自然灾害、防拐卖、防性侵、防校园暴力）等丰富多彩的课

程，让家长不禁点头称赞。

五洲观澜B区物业经理赵培妮告诉记者，相较于往年，今年的暑期托管在课程内容和团队构成上，更加丰富、更加专业。尤其是在强化孩子的学习力上，更加注重培养专注力、提升抗逆力、强化幸福感，聚焦青少年心理健康成长。

其授课教师有毕业于四川音乐学院的，有从事幼教工作且考过钢琴8级的，有就读于山西大学汉语言专业的的大学生，还有专业的心理咨询师等。

托管班是双职工家庭的“刚需”。即将升入六年级的许子惠，已连续3年在暑期托管班度过。许子惠告诉记者，她的父母在社区卫生服务站上班，每天工作较忙。在托管班，她有喜欢的美术课、音乐课，还可以结交许多好朋友，“比跟着爸爸妈妈上班有意思多了”。

据介绍，在托管班，双职工家庭的孩子占大多数。对于“上班族”而言，面临着将孩子“放在家里不放心、带到办公室不顺心、送到培训机构不用心”的尴尬处境。小区里的托管班，为他们解决了后顾之忧。

托管班为留守儿童“托举”。暄暄（化名）即将升入四年级，她是暑期班的“老学员”了。

“是我主动报名的！”暄暄说，她的父母在外省上班，每年春节、劳动节或国庆节才回运城，她跟着爷爷

奶奶生活。而爷爷在小区当保安，奶奶做钟点工，学习上没人辅导她。她的暑期生活分为两个阶段，7月份在兴趣班学习舞蹈，在小区托管班完成暑假作业；8月份，她才到外省与爸爸妈妈团聚。

无疑，对于留守儿童来说，小区托管班是他们安全、快乐、学习的好去处，不仅解决了、无人看管、作业无人辅导等问题，还为他们提供了一个充实且丰富多彩的暑假。

托管班缓解多孩家庭教育焦虑。居民杨彪给双胞胎的儿子报了名。“我们工作较忙，孩子无人看护，尤其是同时辅导两个孩子写作业更焦虑。”杨彪说，两个孩子在托管班能结交更多小伙伴，作业有人辅导，还能增长课外知识，他们既省心又放心。

杨彪告诉记者，对于家有一大一小两个孩子的家庭而言，更是“鸡飞狗跳”的存在。家长既要照顾怀里的幼儿，又要辅导上学的大孩写作业，父母的教育焦虑不仅会影响亲子关系，还可能造成暑期家庭氛围不和谐。

将小孩送进托管班的必要性不言而喻。

3年来，五洲观澜社区联合3个小区物业，坚持把“一小”事业作为解民忧的民生工程落在实处，以“家门口”公益课堂的形式解决业主看娃难题，使孩子开心、业主放心，以提升业主的获得感、幸福感、安全感。

·社区短新闻·

◆6月27日，盐湖区安邑街道新城社区联合运城同德医院，开展了爱心义诊活动。医护人员为居民测血糖、量血压，进行甲状腺彩超、心电图、眼底筛查、骨密度等多项检查，共发放宣传资料200余份，为100余人提供了服务。（崔萌）

◆7月2日，闻喜县东城社区联合县中医院举办“冬病夏治”知识讲座。营养讲师从合理膳食和健康生活方式养成两方面着手，向居民讲解了在日常生活中要保持合理的膳食习惯，做到少盐、少油、少糖，保证优质蛋白和膳食纤维摄入、足量饮水，尽量实现食物多样化，预防和延缓疾病的发生、发展，延长健康寿命，提高生活质量。（刘佳 赵萌蕾）

◆6月26日晚，天津市城区街道麟岛社区联合建投津樾府，开展公益电影进社区活动。观影现场，社区为居民准备了爆米花等零食。居民围坐在银幕前，聚精会神观看影片《长津湖》，大家被影片中悲壮的画面所震撼。观影结束后，现场的居民纷纷表示通过观影，切身感受到了和平年代来之不易，更加珍惜现在的幸福生活。（李爽）

·社区暖心事·

临猗县临化社区
服务暖心获赞誉

运城晚报讯（记者 李爽）“咱社区服务中心关心老年人、服务真周到，上门帮我进行认证，太感谢了！”7月2日，临猗县临化社区临化四区居民丁建国在业主群里，表达对社区工作人员的感谢。

丁建国和老伴均年过八旬，由于年事已高，子女又不在身边，日常生活存在诸多不便，社区工作人员便经常主动上门，为他们提供购物、买菜等帮助；社保年检资格认证，老人不会操作，网格员毋增波、樊建波主动上门帮其认证；前几天，丁建国老人不慎摔倒，网格员靳芬和社区工作人员张姣娟将老人扶起，并护送他到医院，经检查身体无大碍后送其回家。

老人对社区的帮助赞不绝口，在网格群里表达了对社区服务的高度评价和由衷的感谢之情。

面对丁建国老人的赞誉，该社区负责人表示，社区将一如既往地关注辖区居民的需求，积极主动地为大家解决困难和问题，为居民营造更加温馨、和谐的生活环境。

·热线咨询·

有事打热线 晚报帮你办

新闻热线 2233366

·社区播报·

河津市府西社区
暖“新”驿站授牌 服务新业态人群

运城晚报讯（记者 李爽）6月28日，由民建河津支部会员爱心企业出资为河津市城区街道市府西社区打造的暖“新”驿站举行授牌仪式。

该驿站由民建河津会员爱心企业雪生酒城、晋清学校、龙耿汽车销售服务有限公司、晋南印象文化传播有限公司、长天运通网络科技有限公司及山西津道文化传媒有限公司，共同出资1.6

万元精心打造，主要为驿站配备了沙发、冰箱、桌椅等设施，为新业态新就业群体免费提供休息、饮水、充电等服务，进一步满足新形势下新业态人群的多元化需求，进一步促进新业态领域组织建设。

爱心企业还为社区暖“新”驿站超市捐赠了大米、洗衣液、洗洁精等实用的积分兑换物品。

民建河津支部相关负责人表

示，民建河津支部将进一步聚焦社区需求，努力带动更多的会员企业为社区办实事、办好事。

府西社区负责人表示，将充分发挥好暖“新”阵地作用，服务好新就业群体人员和居民，同时利用好积分兑换机制，激发居民参与社区基层治理的热度和积极性，加强居民的“家园意识”和“共同体意识”，共同建立文明、绿色、幸福新社区。

“美味河东”
系列团体标准
哪里能查看到

近日，一市民致电晚报热线2233366询问，“美味河东”系列团体标准发布了，在哪里可以查看？

记者从运城市市场监督管理局获悉，市民可在网上登录“全国团体标准信息平台”网站，搜索“美味河东”，在“团体标准”一栏中即可查看。

今年6月初，由运城市市场监督管理局指导、市餐饮住宿行业参与制定的解州羊肉泡等10项“美味河东”系列团体标准对外发布，旨在对相关美食的用料、卫生要求、制作工艺等进行规范。

记者 崔萌